

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 31

Sábado 12 Abril de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Vida profesional

Fecha memorable para la Prensa española

La feliz iniciativa del venerado y admirable maestro don José Francos Rodríguez, y secretario perpetuo de la Asociación de la Prensa madrileña, don Eduardo Palacio Valdés, ha levantado el hermoso edificio de la Gran Vía de Madrid, para relieve y lustre de la colectividad y albergue y hogar del periodista.

Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, y el Gobierno en pleno, se han dignado presidir el acto de la inauguración, solemnidad que forma época en la historia del periodismo español. En torno a las egregias personas se han reunido representantes de la prensa mundial impulsados por un noble espíritu de fraternal compañerismo.

Memorable es la fecha por cuanto tiene de enaltecimiento para una modesta clase social, que vive para todos, olvidándose de sí misma. Ella encumbra, crea reputaciones, forja ídolos y cosecha en premio ingratitudes y desengaños.

España puede ufanarse de editar diarios y revistas que nada desmerecen de los más renombrados, donde el anuncio es manantial inagotable de ingresos, que permite colosales empresas. Aquí, apenas nutre los de primera fila. Ello acrecienta sus méritos. Si contara tan saneados recursos, centuplicaría el número. Poco a poco, industriales, comerciantes y hombres de negocios comprenden las ventajas de la publicidad y lo reproductivo del dinero en ella invertido.

Es humilde nuestra Prensa, porque además repudia o que otras consideran lícito, y no contabiliza informaciones y noticias que de la del extranjero recibe por conducto de su administración. A la prensa española no puede negarse la probidad ni el altruismo. En tal grado lo posee, que al extranjero le sorprende.

Para honra suya, ha desaparecido también la controversia airada entre compañeros, que antes se resolvía en cuestión personal. Hoy, las ideas más opuestas se defienden y combaten excluyendo personalismos, en tono mesurado, con templanza y mutuo respeto. De ahí el desprestigio automático de los retoños, pocos en número que desgraciadamente quedan en tal cual ciudad, ayunos de características que enorgullecen a periodistas y a periodistas. Una ley estrecha debe velar por el honor profesional, excluyendo a quienes no son dignos de ostentar el título de periodista. Sería el mayor beneficio que recibiría la colectividad. El periodismo, sacerdocio, fuerza social, instrumento de cultura, requiere hombres de sano espíritu, que inspiren fe y confianza como guardianes de la moral pública.

En una de sus inimitables imágenes, dice el gran Echagay: «El periodismo en la trama de las sociedades, es como el sistema nervioso por donde circulan las ideas, así como las vías férreas son los canales por donde circula la sangre de la producción, como el telégrafo, es otra red nerviosa del gran organismo, pero menos espiritual que la hoja impresa, que la rotativa lanza por miles de millares en todas direcciones.

«Multiplicación enorme de ideas y de sentimientos, porque la idea y el sentimiento de cada uno viene a reflejarse en los demás; incubación prodigiosa de la vida, y, al fin, solidaridad de todas las conciencias; propaganda sin término de cuanto la ciencia y el arte crea, sin que por lo demás se anulen ni peligren ni la conciencia individual ni la voluntad del ser vivo».

Y cómo se habrá iluminado el alma de las grandes figuras del periodismo moderno que se llamaron Burell, Morote, «Fernánflor», Troyano, Suárez de Figueroa, Gasset y Artime, Moya, Vicente, Ortega Munilla, Luca de Tena y tantos otros difundidos

dores de cultura, espejo de periodistas, cuyo espíritu y cuyo ejemplo nos alienta y vivifica.

Las manifestaciones de cariño, de simpatía y afecto de que ha sido objeto la clase periodística de parte de tantos y tan valiosos elementos, constituye precioso estímulo, poderoso acicate para que continuemos con mayores entusiasmos laborando por el bien de la Patria, fieles a ese gallardo desinterés, característica tradicional del periodismo hispano.

Día grande para la Prensa española. Día de júbilo, que inunda de alegría a cuantos llenamos estas hojas volanderas y a ellas consagramos energías y actividades.

Ecos locales

—o—

A presentarse

Para el día 15 del actual deberá presentarse en la Comandancia de Marina, dispuesto para marchar, a su destino el inscrito Juan López Ramón.

Campeonato de ajedrez

Le ha sido entregado un precioso reloj, por el hermano mayor de la Hermandad de los Lises al estudiante don Gerónimo Asensio Ortuño, hijo de nuestro estimado amigo el oficial de prisiones don Gerónimo, dicho obsequio le ha sido concedido por haber ganado el Campeonato de ajedrez organizado por dicha Hermandad.

Licencia

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Antonio Martín Callejón solicitando licencia para hacer obras en la casa núm. 28 de la calle de Azogue.

Sillas y veladores

Ha solicitado del Ayuntamiento el industrial don Juan Ruiz Mañas permiso para instalar sillas y veladores, en un perímetro de doce metros cuadrados, frente a su establecimiento, Café Zuizo, sito en el Paseo del Príncipe.

De la Provincia

Albanchez.—En la Administración de la compañía de automóviles de Alsina y Graells, vista en el empalme de la carretera, unos días arrojaron unas piedras, rompiendo una chapa de urralita del lecho y varios cuadros.

Resultaron ser los autores de la traviesa, los niños Adolfo Amorós Almansa y José Muñoz Alonso.

Viajeros

Ha llegado a nuestra capital, procedente de Córdoba el fabricante don Walter Dresden.

Para Málaga a marchado don José Penider Ruiz.

De Valladolid se encuentra en nuestra capital el abogado don Enrique Gabilán.

Se encuentra en ésta procedente de Madrid el viajante don Antonio P. J. Soriano.

Hu salido para Granada don Antonio Martínez Moreno.

Procedente de Murcia ha llegado a nuestra capital don Manuel Ayuso.

Han salido para Alsodúx, el estudiante del segundo año del bachillerato, de este Instituto, don Guillermo Rodríguez Carmona, hermano de nuestro colaborador en aquel pueblo don Francisco.

Para la misma localidad ha salido el estudiante de esta Escuela Normal de Maestros, don Gabriel Gil Martínez.

Ni caciques ni cuneros

Hay que ser ciudadanos dignos

A D. Antonio Campoy Ibáñez, Doctor en Medicina y Cirujía

Hablan los almerienses con frecuencia, del caciquismo y del cunero, como el enfermo crónico, lo hace del mal que padece quejándose siempre y con la esperanza de sacudirlo, lo cual no ven logrado, porque los amentos no constituyen un remedio adecuado. Para que tal suceda, es necesario, indispensable, preciso, realizar un esfuerzo con la voluntad, que preceda una actuación ciudadana colectiva, desinteresada y entusiasta, recia, constante, atrolladora, que extirpe la dolencia.

Ya tenemos ejemplo que imitar.

El distrito electoral de Berja antes, y el de Purchna después, han garantizado por medio de esta actuación ciudadana colectiva, su independencia, para designar ahora y elegir luego, su representación en Cortes. Han dado con ello, un airtante toque de clarín inicial, han hecho una invitación cívica para una actuación conveniente, a los demás distritos provincianos, señalando el camino a seguir, presentando en Almería y en Madrid ante los poderes constituidos por medio de una digna representación, sus aspiraciones locales, reclamando el respeto a la voluntad de sus pueblos en este respecto, mostrando una decisión firme y decidida, para romper con sus propias manos la deshonrosa cadena de la servidumbre, que les ataba en otros tiempos, a fin que pudieran aguantar una representación parlamentaria, impuesta, las más de las veces, por el capricho o las inconfesables conveniencias, las cuales llevaban en sí el sello de la usura, y el germen de otros mayores males.

Imitando este noble ejemplo, también han dado señales de vida colectiva, de dignidad ciudadana, de civismo, los distritos de Vélez Rubio y de Cuevas-Sorbas, y estoy seguro de que Almería circunscripción, siguiendo estos estímulos de virilidad, no habrá de permanecer mucho tiempo callada e inactiva, ante el gran problema que plantea la elección de sus representantes parlamentarios, ya que un grupo de sus hijos, muy modestos, pero entusiastas de la tierra nativa, mostró con toda dignidad ante el Gobierno, su legítima aspiración de que esta los designara o eligiera, sin que mediara la presión oficial, protestando de las usurpaciones que en otros tiempos soportó contra su voluntad, que enjendraron en la provincia el más nefando caciquismo, del que como lógica consecuencia se derivaron las más escandalosas inmoralidades administrativas, que aún viven en la memoria de todos.

Creo estar muy en lo firme, al tener como opinión exacta, que la circunscripción electoral de Almería, donde se masca un ambiente de justificada hostilidad, contra los que le hacen padecer el temor, de que se reproduzca en la próxima etapa parlamentaria, el mapa político provincial dibujado con las mismas líneas geométricas, y con los mismos colores que en el pasado anterior a la Dictadura, no habrá de permanecer durmiente, silenciosa y estática, porque ha llegado la hora suprema de trazar su porvenir por sí, y ha de levantarse de su posición moral, caminando por los senderos de la ley y de su conveniencia, legando razonablemente a exponer su resolución firme y decidida, a no tolerar tal afrenta y si es preciso imponiendo su decisión por medio de una intensa, entusiasta y vigorosa acción ciudadana colectiva, que haga comprenderlo al poder público, ejercitando para ello el derecho de opinión, de reunión, de asociación y del sufragio, al amparo de las garantías constitucionales establecidas.

Entremeses

Por Malagueñas

«Don Francisco Bergamin ha declarado en San Sebastián que el señor Sánchez Guerra no es republicano «desde luego», pero que le reconoce a España el derecho que tiene a serlo.»

(Del Semanario galante «Muchas Gracias».)

Iba un servidor por las calles de Málaga...

Paseaba servidor cierta tarde por las calles de la bella Málaga en grata compañía con un monumento, don Narciso Díaz de Escobar, «El poeta de los cantares». Iba yo con los ojos en lágrima viva por aquella explosión de luz y de mujeres hermosas.

De tanto aspirar aromas y con la sangre revuelta como un potro de admirar en la calle de Larios una borrachera de mujeres guapas, entre ellas, las hijas del ilustre novelista González Anaya, que dicho sea de paso son tres banderas del garbo de Andalucía...

En esto (acabamos de descubrirnos respetuosos don Narciso y yo porque pasaban las banderas), en esto se me acerca un pobre traspillado suplicándome una limosna por el amor de Dios porque carecía de trabajo. Yo que hago con mi dinero lo que me da la real gana, porque es mio, socorri al pobre infeliz con los ochavos que quise, y que podía. Fueron tantos los requirimientos, cumplidos y agradeci-

mientos del simpático mendigo que se hizo corro y acudieron los guardias. En esto ¡pum!, dos caballeros andaluces cogidos del brazo: Don Francisco Bergamin y don José Sánchez Guerra.

—¿Que zuzudez, — me interrogó Bergamin como si hablase Málaga.

—No paza na... Ya lo habeis visto ustedes — contesto yo poniéndome a tono.

—Pues mire el amigo: por estas tierras está prohibido el donativo por razones inquebrantables; pero en fin, si usted quiere ser caritativo, aquí mi amigo don José le reconoce a usted el derecho a serlo. Buenas tardes.

¿Crearán ustedes que me emocionó hasta enternecerme aquel gesto tan liberal y tan parlamentario?...

Deshecho en lágrimas, como quien dice, proseguí mi camino por el cruce de las calles hasta el barrio de la Trinidad, donde una guitarra marcaba con hondos suspiros esta malagueña:

«Tú, misionero de Dios, si por el mundo la encuentras dile que yo la perdono, pero que no quiero verla.»

Recuerdo todo esto, porque me consta lo mucho que le gustan al señor Bergamin los cuentos y las coplas de su tierra de María Santísima.

Lo que a mí no me gustan un pelo son las coplas y los cuentos que se trae el señor Bergamin.

Antonio Zaragoza Ruiz

Un rato a música

Para el señor Alcalde

Nos han preguntado varias veces distintas personas, la causa que impide que en los conciertos que suele celebrar la banda de música municipal, no se ejecuten las obras de nuestro paisano, el popular compositor don Gaspar Vivas.

Esas preguntas que nos han sido dirigidas, las trasladamos al señor alcalde y presidente de la Comisión de Festejos, para que estas autoridades municipales, vean si es posible complacer a este sector de opinión que oírán con agrado las bonitas y alegres composiciones del maestro Vivas.

No deja de extrañarnos, que, no sólo por la belleza de esas composiciones, sino por tratarse de un hijo de Almería, tenga la banda municipal relegado a un segundo lugar, que rebosa los linderos del olvido a tan notable compositor. A tal extremo llega este olvido, que nos aseguran que, durante la visita que

otro mal, que el de haber sido tolerantes hasta la censura, con los caciques y cuneros, quienes solos pudieron prevalecer por su indiferencia, los que nos afrentaron en vez de vivir agradecidos a nuestra bondad, como unos miserables esclavos que valorizan su dignidad al precio de una futeza.

Si la provincia quiere y quiere de verdad, por los medios que la ley pone en sus manos, logrará su propósito, para ello estamos en el momento preciso, solo falta realizar una acción ciudadana sana y vigorosa, que bien merece realizarse, a fin de acabar para siempre con el antiguo régimen de vergonzoso colono, en que han vivido con relación a la política y a la administración, en tiempos pasados, a mayoría de los pueblos que componen sus distritos electorales.

Este problema es de voluntad individual, y de decoro colectivo, que hay que resolver en pro de los prestigios de la institución monárquica y que convertir en realidad por el honor y conveniencia de Almería.

Antonio VILLEGAS

hizo nuestra banda a Madrid, en ocasión del homenaje nacional a Primo de Rivera en el día 28, al pedir el «fandangillo» de Almería, no se pudo tocar porque no llevaban los papeles!

Sinceramente creemos, que no hay derecho a proceder así con un paisano; máxime, tratándose de un músico tan notable como el señor Vivas, de prestigio en toda España y cuya firma es va o positivo en el arte.

El autor del «fandangillo» de Almería, de «La Canastera», de «La Alcazaba» y tantas otras producciones que siempre son escuchadas con agrado y cariño, no merece que la banda de música de Almería, repudie dichas composiciones y no se las brinde al pueblo durante sus conciertos, para solaz de todos.

Y porque creemos que esto no debe continuar y porque es muy fácil corregir tal deslizo, no dudamos llamar la atención sobre el particular, al señor de Haro y al señor Moreno Nieto, para que ellos ordenen que las obras de don Gaspar Vivas, ocupen el lugar que se merecen en los programas de la banda municipal.

Así lo esperamos.

Boletín religioso

Santos de mañana. Domingo de Ramos. S. Hermenegildo y San Justino.

El jubileo circular en la Sagrada Familia.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Advertencia.—El lunes 14 del corriente circula el jubileo en Santo Domingo.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia, el Alcalde señor de Haro, nos manifestó que había recibido una comisión de vecinos de las Chocilas (Molinos de Viento) para interesar e que se dotara de agua a dicha barriada, prometiéndoles el señor de Haro interesarse de dicho asunto, para lo cual dió instrucciones al Sr. Ingeniero de aguas.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BINESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12

A seis meses 4

A un año 4,12

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Taurinas

Nuestro paisano, el matador de novillos José Guerrero «Guerrero», con una realización en Sevilla, la fiesta de infinidad de reses de las más afamadas ganaderías de aquella importante región.

Ultimamente, después de actuar con éxito extraordinario en el tentadero de la vacada de don Félix Moreno, donde «Guerrero» se lució con el capote ante los toros que fueron apartados para sementales, tomó parte en las operaciones similares en la Ganadería de don José Mora, en Conil, así como en el tentadero de Moreno Santamaría, en el que, «Guerrero» en unión de Juan Luis Ruiz, torearon treinta y seis vacas, que resultaron bravísimas el día 10 del actual.

El continuo entrenamiento a que se halla sometido nuestro paisano le han puesto en inmejorables condiciones para poder rivalizar con los novilleros que ya despuntaron, y por esta razón deseáramos verle pronto en nuestro circo taurino con ganado de buena procedencia.

JUANITO

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Espectáculos

Teatro Cervantes

Función para esta noche a las 9'30.

Esta noche se celebra el beneficio de la primera y excelente actriz, María Fernanda Ladrón de Guevara, con la deliciosa comedia en cuatro actos de los hermanos Quintero.

AMORES Y AMORIOS

De esperar es, que dada las grandes simpatías que ha sabido captarse entre nuestro público la admirable actriz, lleve esta noche al Cervantes a todos los amantes del teatro para poder deleitarse con el insuperable arte de la señora Ladrón de Guevara y para testimoniarle sus simpatías.

Salón Hesperia

La bonita película cómica:

«Un Espíritu maligno»

La cómica película en seis partes:

JACAS PINTADAS

Esta noche a las 9'30.

Audiencia y Juzgado

Señal mientis

Sección 1.ª

Para el lunes está señalada a causa número 251 del año 1929, del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián contra José Camacho Moreno, por el delito de Atentado.

Abogado, señor Langle, procurador señor Rueda.

Sección 2.ª

No hay ningún señalamiento.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	65	522 kgs.
Vacunos	1	121
Cabrios	44	325
Cerdos	9	494
Ternera	0	00

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 20 a 32 pías.

Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 3.400

Se ha vendido el 100 del país a 16 pías.

El 100 de África, a 14.

Al detall, 0'15 0'17'50.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de reparación para que sea subsanada por nuestra Administración.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Morada para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Morada para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morada en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,30. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren número 864). Viajeros de tercer. clase: Llegada a Almería a la 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y Almería.

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

En la provincia de Taragona:

Tarragona, cinco unitarias para maestro, 29.000 habitantes; Cantallops, 585.

En la provincia de Valladolid:

Castriello Tejeriego, Unitaria para maestra, 646, habts.

En la provincia de Vizcaya:

Rigoitia, Unitaria para maestro, 1.377 habitantes; Ceauri, 2.217 hab.

En la provincia de Zaragoza:

Cabolafuente, Unitaria para maestro, 707 habts.; Murillo de Gallego, 1.035; Escatro, 2.110;

Cinco Olivas, 82; La Muela, 1.041; Manchones, 690; El Fresno, 1.064; Zuera, Sección Graduada, para maestro, 3.590; Villateiche, Unitaria para maestro, 1.182; Imballa, 485; Villamayor de Gallego-Zaragoza, 1.932; Oseja, mixta para maestra, 339; Leci Sana, Unitaria para maestra, 2.107; Albergá, 373;

El Fresno, 1081; Codojos, 464 y Uncastillo, sección graduada para maes. 3.495.

Todas estas escuelas pueden ser solicitadas por derecho de consortes exceptuando la de Zuera.

En la provincia de Córdoba:

La Coronada-Fuenteovejuna, para maestro, 955 habts., sección graduada, para maestro, 4.624;

Isnajar, para maestro, 2.090; El Esparragal-Piiego, para maestra, 992; El Higueral-Iznajar, mixta para maestra, 749; Ochavillo del Río-Punta Palmera, para maestra, 729, habts.

En la provincia de Huelva:

Gibralson, Unitaria para maestra, 1.472 habts.

En la provincia de Alava:

Zaitegui-Cigoitia, mixta para maestro, 74 habts.; Herenchin-Cigoitia 169, que no pueden ser solicitadas por derecho de consortes.

En la provincia de Barcelona:

Malgrat, sección graduada para maestra, 3.996 habts.; y Vilanova y Geltrú, de párvulos para maestra, 13.706 habts.

En la provincia de León:

Maraña, Unitaria para maestra, 525 habts.; Santo Tomás de las Ollas; Ponferrada, mixta para maestro, 288; Palacios de la Valduerna, Unitaria para maestro, 720; Santa Marina del Rey, 755; Castriello de la Valduerna; Unitaria para maestra, 534; Quintanilla de los Oteros-Pajares de los Oteros, mixta para maestra, 168; Santa Marina de la Torre-Alvarés de la Rivera, mixta, para maestra 226 habts.

En la provincia de Orense:

Villanueva-Barco, Unitaria para maestro, 819 habts.; Encamienda-Trives, mixta para maestro, 535; Tamallancos-Villamarín, 5-7; Espoñede-Ceulle, 371; Tellado-C.a, 4-2; Bobadela-Junqueira Ambia, 3-9; Gimarás Irijo, 360.

En la provincia de Segovia:

Fresno de la Fuente, mixta para maestra, 313, hab.; Fresno de Cuellar 417 hab.

En la provincia de Sevilla:

Serena, Unitaria para maestro, 3.378 habts., dos y una para maestra; Bollullos de la Mitación-Bollullos, Unitaria para maestra, 3.318 y Morón, Unitaria para maestro, 18.637.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 12 de abril de 1930 a las 7 horas.

Al Sur de la Península Ibérica se halla la perturbación atmosférica que actúa directamente en el tiempo de España. Otro centro de perturbación existe al Nordeste de Escocia, todo lo cual produce mucha nubosidad y aguaceros. Por toda Europa también se registran abundantes nieblas. Al Norte de las Azores se encuentran las presiones altas, formando un anticiclón bastante bien definido, que ocupa una extensión comprendida entre los meridianos 25 y 40 y los paralelos 35 y 55.

Al occidente de esta zona de altas presiones existe otra zona de mal tiempo.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 19 en Tortosa y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 0 en Avila.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 21 y la mínima de hoy ha sido de 11.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13 y la mínima de hoy ha sido de 7.

Tiempo probable:

En toda España, vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo de aguaceros y chubascos.

Aviso a los aviadores.—Aunque el ambiente es enclimado por el Nordeste de España el tiempo no es de fiar.

Aviso a los navegantes.—En el Golfo de Cádiz, mar ibérico y mar Balear hace mar marejada y chubascos.

Noticias

Ama de cña

Carmen Cayuela Palenzuela se ofrece para casa de los padres. Darán razón en la barriada del Alquíán.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas: Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Abior» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración

Apartado núm. 62

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción

En Almería	2 pesetas mes
En la Provincia	6 id. trimestre
Resto de España	7 id. id.
Extranjero	20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'2; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'10.
NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENRO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

Registro Civil Notas de actualidad

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Luis Cazoria Uclés.

Defunciones:

Ninguna.

Distrito de San Sebastián

No se han hecho inscripciones.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valor s Declarados y Paquetes Posales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14, 0 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10, 0 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas las notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

En el Ayuntamiento de Madrid, se han presentado en nutrida comisión muchas madres de familia, para quejarse de no poder mandar a sus hijos a los colegios donde están inscritos, debiendo estar esperando durante tres meses, que el médico tenga tiempo de reconocerlos, y como coincidieran con este activo doctor, se permitieron reprocharle su incalificable conducta, a lo que el tal se permitió contestar con frases poco adecuadas al que por su cargo debe exigirsele por lo menos cierta cultura, cuyas frases fueron castizamente rechazadas por la comisión. No se sabe que todavía haya sido suspendido de empleo y sueldo dicho desprecioso y agresivo funcionario.

En la Academia de Jurisprudencia de Madrid, bajo la presidencia de don Angel Ossorio y Gallardo, se ha inaugurado con toda solemnidad, el Curso del Instituto Diplomático y Centro de Estudios Marroquíes, desarrollando magistralmente, don José Antonio de Sangroniz, el interesante tema: «Marruecos y el Islam».

Se dice que en un pueblecito de la provincia de Santander, mientras tranquilamente el Ayuntamiento pretendía celebrar su reglamentaria sesión, apareció, irrumpiendo en el local, un nutrido grupo de hombres armados, que exigieron que el mismo Alcalde colocara de nuevo un retrato que había sido retirado del Salón de sesiones...

Parece ser que después de la Asamblea de Afirmación Monárquica, que dicen se ha suspendido por exceso de demandas de invitaciones, se autorizarán otros actos políticos, restableciendo con ello la plena normalidad, aunque se recomendará a los oradores el grado máximo de cordura y estos y los organizadores serán responsables de las algaradas callejeras que en caso de existir serán reprimidas con la máxima severidad.

Se asegura que brevemente será un hecho la completa amnistía por delitos políticos, aun los calificados contra la integridad de la patria, lo que producirá el regreso a sus hogares de millares de presos y desterrados.

Entre los elementos intelectuales toma cuerpo la idea de publicar una edición ultra barata de «Las Nacionalidades» de Pi y Margall.

Luis de Rey

José Alferez Lirio

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERRIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Fije bien su atención

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propagand^a - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND CASA MATRICULADA VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.-BARCELONA **A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)**

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrid a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.- Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona- Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya, sabe, puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.- Señor A. G. Raymond Galtie- Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.- Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. e. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por desdicho la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA
DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
(Puerta Parahuma)
TELEFONO 504

Modrizas
Tomad
"El tesoro de las Madres"
Aumenta y mejora la leche
Venta: Farmacias y Droguería
Este número ha sido viande por la censura

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huécija, a las 15.
Huécija para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre, a 10'10.
Almería para Fondón, a 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 7'30.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.- TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Peraa núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

"COVADONGA"
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID
Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales
Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas
Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

Banco Central
Sucursal de Almería
Capital autorizado. Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000
Intereses en % de pesetas
A la vista. 250 por 100 anual
> ocho días previo aviso 3- por 100
> tres meses. 350 por 100
> seis 4- por 100
> doce 450 por 100
Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Ni un céntimo...
le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.
LLAME al telefono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.
LA PUBLICIDAD bien orientada es la mas eficaz
Mucho dinero
puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.
TODO producto que se anuncie en
Lea "El Mediterráneo"

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS
Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Lirola
CLÍNICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

años, entre ellos el de haber proporcionado últimamente sin alteración de precios más de 20 mil fanegas de grano para las provisiones del Ejército del Rosellón, como lo contextaron los Diputados de los cinco gremios mayores de esta Corte en representación separada, p. apoyo de la referida instancia,
Por muerte del expresado don Felipe, su hijo don Felipe Gómez de Tortosa, Alférez de Carabineros del mencionado Regimiento, ha dirigido igual súplica a S. M. en atención a los méritos contraídos también por sí en su Real Servicio.
S. M. con Reales Ordenes de 18 de abril y 4 de junio de este año remitir los Memoriales de ambos interesados, con la representación de los Diputados de Gremio: a la Cámara, para que consulte lo que se le ofreciere y pareciere por lo respectivo de don Felipe Gómez de Tortosa, supuesto el fallecimiento del otro don Felipe Gómez Corvalán.
Y porque para poder ejecutarlo con la debida instrucción y conocimiento, quiere y necesita saber la Cámara qué persona y de qué calidad es el referido don Felipe Gómez de Tortosa, si está casado y con quien emparentado, en qué puestos empleos y ocasiones han servido así el como sus antepasados a S. M. al público, qué bienes y rentas goza, o a cuales es inmediato sucesor, y si libres o vinculados todos ellos en qué partes o lugares, quanto producen de renta en cada un año, con distinción de los bienes vinculados y libres, qué cargas y obligaciones tienen sobre sí; qué cantidad líquida, después de baxadas cargas le queda en cada un año; si será suficiente para mantenerse con la decencia que requiere el lustre de la graduación y honor que solicita; si por los ser-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Desde Alsodux

Por el rico propietario de esta localidad, don Juan González Cirera se ha donado a esta Iglesia Parroquial, una preciosa imagen de San Juan Evangelista.

El acto de la bendición, tuvo lugar en el día de ayer, a las cinco de la tarde, en el amplio y magnífico edificio, propiedad del señor González, por el virtuoso sacerdote, el Párroco don José Rodolfo Cortés.

Después de la bendición, que resultó solemnisísima, se formó la procesión para trasladar a la imagen al templo parroquial; las calles del tránsito se encontraban espléndidamente adornadas con magníficas colgaduras.

Puesta en marcha la comitiva en la que formaba parte el pleno de este Ayuntamiento, presidido por su digno Alcalde don José Martínez Rodríguez. El Juzgado municipal, también se hallaba en la comitiva, con el juez señor Segura Martínez. El Maestro Nacional don Roque Castillas y Gómez, con nutrida comisión de alumnos de su escuela. La Maestra Nacional doña Angeles Felices Giménez, con las niñas de la escuela. Las hermanas de Nuestra Señora de la Purificación, con su Presidenta la señorita Dolores Rodríguez Carmona, hermana de nuestro corresponsal don Francisco; y la del Sagrado Corazón de Jesús doña Purificación Fernández Martínez, esposa del comerciante don Juan Diego Ayala Segura. También tomaron parte en el acto religioso el culto Abogado don Guillermo Rodríguez Pérez, los propietarios don Raimundo Nieto García, don Guillermo Solbas Cantón, y el comerciante don Juan García Enriquez y otros muchos que siento no recordar.

El pueblo en masa se sumó al acto religioso, que el señor González, dá prueba de sus revelantes dotes de religiosidad y caballerosidad.

Terminado el acto, que fué amenizado por la banda municipal de este Ayuntamiento, en el que se dispararon numerosísimos voladores; la concurrencia, se trasladó al domicilio del señor González, donde fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.

En este acto el Alcalde, señor Martínez Rodríguez, hace uso de la palabra y dice:—En nombre de este pueblo, doy las más expresivas gracias al señor González, que con este ejemplo, da una vez más su prueba de religioso y caballero, en el que pide a Dios muchas felicidades en su vida.—El señor Cura Párroco, en una brillante disertación se expresó en iguales términos, el numerosísimo público, aplaudió a los oradores, terminándose el acto, con vivas a la Religión, de este pueblo, a San Juan Evangelista y al señor González.

ENLACE

En esta pintoresca villa, tuvo ayer a las 7 de la tarde, lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Asunción Escámez Gil, hija del rico propietario don Francisco Escámez Amate, con don Juan Cantón Lázaro, hijo del industrial de esta localidad don José.

Bendijo la unión el virtuoso culto sacerdote don José Rodolfo Cortés, Párroco de esta Iglesia, quien pronunció una sentida plática, enalteciendo las virtudes matrimoniales.

Apadrinaron a los contrayentes, el tío del novio y propietario de Enix, don Juan Lázaro de la Rosa y su esposa doña María Gutiérrez López.

El acto matrimonial, fué firmada como testigos, por parte del novio, por el culto Abogado don Guillermo Rodríguez Pérez, el oficial del Gobierno Civil de la provincia don Antonio Pérez García y el Maestro Nacional de esta don Roque Castillas y Gómez; y por parte de la novia don Francisco Rodríguez Carmona corresponsal de este diario, don Juan Diego Ayala Segura, comerciante y don Leonardo de Porras Matarín, propietario,

Madrid

Los radicales insisten en hacer propaganda

De nuevo han visitado al ministro de la Gobernación, los señores Lerroux, Girair y Marzal, en representación de la Junta Nacional de la Lianza Republicana, con motivo de haber dispuesto el Gobierno la supresión del acto de afirmación republicana organizado para el próximo día 13.

Los comisionados manifestaron a los periodistas que habían ido a visitar al señor Marzo para insistir en sus peticiones de no paganda las cuales son las siguientes:

Autorización para celebrar un acto público en un teatro, donde pueda dar su anunciada conferencia don Miguel de Unamuno.

Identica autorización para convocar un mitin de carácter nacional y de afirmación republicana

De oposiciones a Escuelas Nacionales

Para tratar asuntos de importancia vital, se convoca mañana a todos los opositores y opositoras del Magisterio a una reunión que se celebrará en la calle de Granada núm. 67 (Colegio de San Francisco), a las 5 de la tarde.

Se expondrán asuntos interesantísimos de la marcha de éstas oposiciones, tomándose acuerdos en relación con la fórmula que se quieren adoptar por la Superioridad, ya que de prosperar ésta vendría a poner un fin desastroso a este asunto, destruyendo y llenando de dolor a infinidad de hogares humildísimos que han estado esperando durante dos años años la terminación de estas desastrosas oposiciones.—La Comisión.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas
Vapor belga «Garonne» de Malaga con carga general.

Despachados
Vapor italiano «Minoliti» para Rotterdam con mineral.
Id. belga «Garonne» para Cartagena con carga general.

De la Comisaría

Azúcar que vuela

Ha presentado una denuncia en la Comisaría don Antonio Alemán García, contra Antonio Cazorla Borbalán, por haberle sustraído seis sacos de azúcar que valora en 650 pesetas.

Sucesos

Un hombre herido en accidente del trabajo

Esta tarde ha ingresado en la Casa de Socorro Francisco Domínguez Martínez, de 29 años de edad, que padecía la fractura doble y completa de la pierna derecha, por su tercio medio. El pronóstico dado por los facultativos, fué el de grave.

Practicada que le fué la primera cura en la Casa de Socorro, el herido fué trasladado a su domicilio.

La concurrencia al acto fué numerosísima, viéndose entre la misma a las bellísimas muchachas de esta villa, cuyos nombres lamentamos no recordar.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados, en casa de los padres de la desposada, con dulces, pastas, licores y habanos.

Los nuevos esposos, han salido en viaje de novios, para Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones.

Hacemos votos, por que Dios derrame sobre el nuevo matrimonio, todo género de dichas y felicidades.

Alsodux 11-4-30.

EL CORRESPONSAL

que tendrá lugar en fecha previamente fijada, durante Mayo y a ser posible en la plaza de toros.

Y libertad para celebrar en Mayo una Asamblea Nacional de la Alianza Republicana para afirmar su organización y acordar la conducta que ha de seguir en los problemas nacionales.

El Conde de Romanones en pleno periodo de organización política

Con motivo de la visita hecha al Rey por el Conde de Romanones el palacio de este, en la Castellana, véase tan animado y floreciente como en sus mejores tiempos.

Desfilan por el domicilio del conde, elementos incondicionales y bastantes otros, de nueva promoción.

El conde muestra muy optimista en cuanto a la celebración de elecciones, cuya fecha, confía en que sea de ser muy en breve. También hace grandes cabas respecto a su actividad política confiando en que obtendrá unos de los puestos más grandes de su larga vida pública.

No ocultó al conde de Romanones, que hoy existen más republicanos, socialistas y antidinásticos que anteriormente a la Dictadura.

No obstante eso—dijo el conde—a las Cámaras irá como siempre una gran mayoría monárquica.

Refiriéndose a la proyectada benevolencia que el Gobierno piensa tener con las izquierdas durante el periodo electoral, el conde dijo:

—Considero esa medida muy acertada y sobre todo muy política porque entre una persecución extrema o una benevolencia discreta, no es dudosa la elección; un Gobierno acertado, se caracteriza precisamente por la beligerancia y el respeto a la oposición, que viene a ser en la mayoría de los casos la voluntad del pueblo.

Termino el popular político haciendo protestas de adhesión al Trono, para cuya causa tendrá siempre dispuestas sus discípulas hijas.

Homenaje de desagravio a un periodista

Los periodistas madrileños han acordado organizar un banquete de carácter popular en honor del redactor de «La Voz» don Javier Bueno, como homenaje de desagravio por el atropello de que fue objeto por la policía, durante la celebración de banquete en honor de don Marcelino Domingo.

Dicho acto lo quieren revestir de gran importancia.

El general Mola, promete sancionar a los que cometieron tales atropellos

El Director general de Seguridad, general Mola, manifestó esta mañana a los reporteros que atendiendo el ruego hecho por los periodistas madrileños ha ordenado se repuren los hechos por el atropello de que fué objeto el periodista don Javier Bueno.

Provincias

Armonía entre patronos y obreros

Sevilla.—La Unión Patronal de Artes Gráficas, ha hecho pública una nota, diciendo que inspirada dicha asociación en el alto espíritu de justicia que siempre presidió sus actos y atendiendo los requerimientos formulados por los obreros habían accedido a otorgar las mejoras solicitadas por estos.

El guarda de una ganadería es muerto por un toro

Sevilla.—En una vacada de Algodonal de la Sierra, un toro corneó al guarda de la ganadería Enrique Recio Galvez, dejándole muerto en el acto.

Luego la res se desmandó e irrumpiendo en el pueblo y sembrando el pánico entre los vecinos. Fué muerta a tiros por un labrador.

El Sindicato libre de Barcelona en auge

Barcelona.—El Sindicato libre de esta capital ha adquirido un hermoso edificio en donde instalará su domicilio social.

Dicho Sindicato ha intensificado su labor, habiendo inscrito muchos nuevos afiliados.

Próximo viaje de Anido

Barcelona.—Para muy en breve se anuncia la llegada a esta capital del exministro de la Gobernación dictatorial, general Martínez Anido.

Otra mendiga capitalista

Barcelona.—En el atio de la Iglesia de San Francisco, fué hallada muerta la mendiga Lúcia Recásens.

Trasladada a un dispensario fueron halladas entre las ropas mil doscientas pesetas en billetes, noventa en plata y dos setecientos de oro.

Llegada de un hermano de Primo de Rivera

Jerez de la Frontera.—Procedente de Madrid, ha llegado a esta ciudad don José Primo de Rivera, hermano del expresidente del Consejo fallecido.

Se dice que piensa presentarse para diputado a Cortes.

Marcelino Domingo en su pueblo natal

Tortosa.—Ha llegado de Madrid el ilustre hombre público don Marcelino Domingo, al que se le tributó un entusiasta recibimiento.

Mañana pronunciará una conferencia en el Teatro Principal y será obsequiado con un banquete.

Salamanca vá a celebrar con un gran acto cívico la reaparición al maestro Unamuno

Salamanca.—Con motivo de haber sido repuesto en su cátedra de griego de esta Universidad don Miguel de Unamuno da la que fué despojado por la Dictadura, Salamanca está organizando un gran acto cívico en honor del sabio maestro que tendrá efecto el día que oficialmente se reintegre a su cátedra.

Llegada de un capitán General

Ferrol.—Ha llegado a esta capital el capitán general de Galicia don Francisco Atiñano con el excusivo objeto de saludar al nuevo capitán general del departamento marítimo, almirante marquez de Magaz.

La crisis obrera

Granada.—Debido a la paralización de las distintas obras que se realizan en la capital, están sin trabajo unos 300 obreros los que visitaron esta mañana al alcalde el cual ha prometido gestionar la solución de dicho conflicto.

Extranjero

Detención de un incoherente

Nueva York.—Por la policía ha sido detenido un individuo que se confesó autor de 10 in-

incendios realizados en estos últimos tres meses en Brooklyn.

El último tuvo lugar el sábado último, y destruyó tres viviendas.

Las huelgas en Inglaterra

Londres.—Noticias recibidas de Manchester dicen que se han declarado en huelga algunos obreros de la Dock, en número de 100.000.

El ministro del Trabajo, ha comenzado las gestiones para solucionar la huelga.

Los toros siguen haciendo estragos

Londres.—La última remesa de toros enviadas a Torrox ha producido quince casos de psicofosia seguidos de dos defunciones.

Las autoridades sanitarias trabajan activamente para atajar la enfermedad en dicha ciudad.

Detención de comunistas

Paris.—La policía ha detenido a tres comunistas que agredieron en la tarde del día 10 a unos italianos fascistas, en el suburbio de Pantin.

Dichos comunistas son polacos y van a ser repatriados a su país.

Un superavit de telefonos

Roma.—En el Vaticano ha terminado la instalación del teléfono automático. Se han instalado en total, 800 teléfonos en todo el recinto.

Hay que tener en cuenta que el total de la ciudad vaticana es

de 525 habitantes: resultando un superavit de teléfonos de 275.

El Papa tiene una línea exclusiva independiente.

Más revolucionarios detenidos

Varsovia.—La policía ha detenido a sesenta individuos, acusado de revolucionarios y de intentar promover disturbios en la capital.

Han ingresado en la cárcel en calidad de incomunicados.

La conferencia naval camino del fracaso

Londres.—El jefe del Gobierno señor Mac Donald, ha celebrado una importante conferencia con los señores Baldwin y Lloyd George, sobre la situación de la Conferencia Naval.

Cruzada contra la tuberculosis

Bruselas.—El Gobierno ha prometido conceder un crédito de cien millones de francos, para ayudar a la cruzada contra la tuberculosis.

En esta capital se van a celebrar varias conferencias científicas encaminadas a este fin.

De Toros

Un mano a mano para mañana

Barcelona.—Mañana torearán en la Monumental mano a mano el valiente matador valenciano Manolo Martín y el mejicano Heriberto García con reses de Nandín.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arreez, 10

Ultima hora

Para fomentar la producción de la seda

Hoy se ha firmado un decreto sobre la producción de la seda, estableciendo normas para la defensa de dicha producción y contener la crisis por que atraviesa esa fuente de ingresos.

Despachando con el Rey

El Presidente del Consejo, general Berenguer estuvo esta mañana a la hora de costumbre en Palacio, despachando con el Monarca. A la salida no manifestó nada de interés.

Las visitas de los periodistas Americanos

Hoy han estado los periodistas Americanos que se encuentran en Madrid con motivo de la inauguración del Palacio de la Prensa, visitando la Ciudad Universitaria.

Los visitantes mostráronse altamente satisfechos de las obras que se realizan en dicho cultural centro.

El nuevo censo.—Se va a prescindir de las modalidades que establecen los Estatutos vigentes

El subsecretario de la presi-

dencia señor Benítez de Lugo, manifestó esta mañana a los periodistas que el Gobierno tiene el propósito de confeccionar un nuevo censo electoral, prescindiendo en absoluto de las modalidades que fijan y establecen los vigentes Estatutos.

Referido censo, estará terminado para el mes de noviembre del corriente año.

El expresidente Alvear en Sevilla

Sevilla.—Ha llegado acompañado de su bella esposa e hija el ex-presidente de la República Argentina señor Alvear, que permanecerá en esta capital durante todo el tiempo que dure la feria.

El señor Alvear elogió grandemente las carreteras que conducen a Sevilla.

Refiriéndose a la política de su país, dijo que él es partidario de que la República Argentina ingrese en la Sociedad de Naciones, pero que el actual presidente señor Irigoyen es contrario a este criterio.

El caudillo indio enfermo

Bombay.—Desde ayer se encuentra enfermo de algún cuidado el jefe de los nacionalistas chilenos, Gandhi.

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía hasta el día 30 del actual.

Los gastos de embalaje y envío, son de cuenta del cliente

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3.— MADRID